

یہ اخبار ہدایت انارہر چمبہ کے دن دفتر مطبع اہل حدیث امرتسر سے نکلتا ہے

D.C.T. No 352

**THE AHL-I-HADIS, AMRITSAR**

لے کے سئلہ

**ہدایت**

امرتسر

مطبع جہانگیر

پتہ: لاہور روڈ، امرتسر

۱۹۰۵

مطبع جہانگیر امرتسر  
لاہور روڈ، امرتسر  
پتہ: لاہور روڈ، امرتسر  
۱۹۰۵

عزیزانہ  
مطبع

امرتسر ۲ - ذیقعد ۱۳۲۱ ھ بمطابق ۲۹ - دسمبر ۱۹۰۵ء کو جمہور

امرتسر کی صفائی شہر کیلئے موجب شرم ہے	قیمت اخبار سالانہ	اغراض اخبار نڈا
<p>امرتسر اگر پنجاب کا صدر مقام نہیں ہوگا بھارتی کرنا اور کثرت مردم تہائی کی حیثیت سے پنجاب میں اول درجہ ہے۔ یہاں کی سڑکیں چلنے کی کوئی سہولت پنجاب کی بعض ریاستوں کے برابر ہے۔ مگر افسوس ہے کہ جس وجہ سے چلنے کی سہولت کوئی ملتی ہوئی ہے۔ امرتسر پبلک کی خوش قسمت ہے وہ دن میں بڑھتا گیا۔ صفائی کے متعلق تو فائدہ دینا تہائی مگر سب سے پہلے ہی کیلئے جو اہلی امرتسر کو ہے جسکا ذکر الحمد للہ میں کوئی دفعہ آچکا ہے۔ سڑکوں کی آہستگی ہے۔ بارش سے سڑکوں پر جو کچھ ہوتی ہے۔ تو بارشندگان کو چلنے میں ایسی دقت ہوتی ہے کہ کوئی کوئی روز کاروبار قریب قریب بند رہتا ہے۔ لطف یہ ہے کہ سوائے اہل بازار کے جہاں صاحب بہادری کی آمدورفت</p>	<p>گورنمنٹ عالیہ سے - ۵ قائمان ریاست سے - ۵ روس اور وجاگیرداروں سے - ۱۰ عام خریداروں سے - ۱۰ چند ماہ کیلئے - ۵ ممالک غیر کیلئے - ۵</p>	<p>ان میں اسلام اور سنت نبوی علیہ السلام کی حمایت اور اشاعت کرنا ان مسلمانوں کی عموماً اور اللہ پریش کی خصوصاً دینی اور دنیوی خدمات کرنا سین گورنمنٹ اور مسلمانوں کے تعلقات کی نگہداشت کرنا</p> <p>قیمت بہر حال سچی آئی جا پہنچو تو یہی پرچہ بزرگ ڈاک والی ہے تاریکوں کے مضامین اور تازہ ترین بشرط لینڈ مفت مبع ہوگی آجرت اشتهامات کا فیصلہ دینا یہ خط و کتابت ہو سکتا ہے تجو حظ و کتابت و ارسال زینبام مالک مطبع ہونی چاہئے۔ ہر خریدار کو زبردستی لکھنا چاہئے</p>

### مسلمان بہایوں سے ہمارا سوال

گو موجود نہانے میں کسی کو کیسی خیالی بلند پناہی کے بال و پر باندھنا  
حق نہیں ہے لیکن جب تک دنیا میں ہمیں یہی تائیدی کا وجود و امداد کا روشن دھوم  
بھی ہر وقت موجود رہیگا۔ ہم ہی میدان کے بہادروں کے کانٹے سے ابھی دنیا  
سے ٹپے نہیں۔ جن جن ہتھیاروں سے اپنے اپنے ذوقی مقابل پر دار کڑو  
گئے ہیں۔ ان کی چمک۔ دمک ابھی تک تاریخی صفوں میں اپنے طے قائم ہے  
جس طرح فولو گراف میں بھری ہوئی آوازہ

آسوت دنیا کے سارے مدعیان مذہب کے جہاد ہی پر پورے کرنا سزاوار  
نہیں ہے میں بالفعل صرف و بیک وہی اور محمدی صحابا کی میگزین کو  
دیکھنا چاہتا ہوں کہ کس کتنا کس قدر بل ہے۔ جب یہ بات ہر عقلمند کی فانی  
ہوئی ہے۔ کہ مذہب کی علت خدائی انسان تمام جذبات نفسانی سے  
پاک کر کے پشارتی زندگی بسر کرنا اور اس انتہائی معراج پر پہنچانا ہے  
جس کا نام لگتی ہے تو پھر اس میں کیا حاجت ہے۔ کہ مذہبی صداقت کیلئے  
جہاد ہی سہیٹ کے خون آشام تلوار کی ضرورت نہیں ہے۔

اب پہلے اسکے کہ ہم زلفین کے میگزین کی جہان میں کریں دینی اہل  
دنیوی سرگراؤں کے آلات حب و فریب کا تاریخی استعمال بھی بتا دینا چاہتا  
ہے مجھے میں ہمارے ان جنگ جانتے ہیں۔ کہ کرائی کا سامان دنیوی بند کرنا  
کے قبضے میں مقدر ہوگا۔ اس پر اسکی فتح منحصر ہے لیکن دینی جنگ  
میں علامہ تیر و تفنگ کے فرقی قابل کی جنگی قوت کی ماہیت شجہ بھی  
پوری ہوئی واقفیت ہونا چاہیے۔ امر ضروری ہے لہذا اسکے مبارک طلبی کا اعلان کیا  
مفہم حکم تیر و جنوں کا نشان ہے۔ اب آئیے اسی مبارک پتہ پر تندرہ کہ بالا دونوں  
معرکہ آدیان دین کی میگزین کا حاشہ کریں اور ہر ایک کے جوہر قابلیت پر  
منصفانہ تندرہ لیں۔ قطع نظر دیگر دعوات کے قرآن شریف و حدیث  
اسلامی دنیا کا سلمہ اعجاز ہے۔ اور ساری جسمانی و روحانی علوم کا اتالیق  
اول دید مقدس آئیوں کا سارا ناز یہ بات تو بالکل تفصیل شدہ ہے کہ محمولہ بالا  
کتب تیرہ کی تفاسیر علی الترتیب عربی و فارسی و سنسکرت میں تحریر کی  
گئی ہیں۔ بلکہ استفادہ اور امانت دہن دینا چاہئے کہ اسلامی کتب مقدسہ کا علم  
ترجمہ آدوں میں بھی موجود ہے۔

گو زمین کی صفت آرمی میں بیسیوں کتابی سلمیہ سے کام لیا جاتا ہے

ہے۔ تمام مشہر میں خصوصاً تک مشہی تملوہ ہنگیوں وغیرہ وغیرہ دور دراز  
کے محلوں میں روشنی اکثر نہ ہوتی نہیں۔ جہاں ہوتی ہے وہ ناکافی ہے  
بارش کے بعد چلنے میں جو وقت اور تکلیف ہوتی ہے اسے وہی جانتے ہیں  
جو ایسی کچھ میں خصوصاً رات کے وقت چلتے ہیں۔ صاحب پرزیدینٹ اور  
سکرٹری میونسپل کمیٹی اگر کچھ میں دلی ہی جوتہ پہنکر شہر میں پیدل چلیں  
تو سیک کی تکلیف کا حال معلوم ہو۔ پھر باوجود اس تکلیف کے افسوس ہے کہ  
کمیٹی کیوں توجہ ہو کر شہر کو درست نہیں کرتی۔ اگر شہر کو کی درستی پر زیادہ  
خیچ ہوتا ہو تو کون سا صفائی سے کچھ کی صفائی نہیں کرائی جاتی جیسے شہر کل  
سابق سکرٹری کے زمانہ میں کہی کیا جاتا تھا۔ بارش کے بعد کچھ کو جمع کر کے باہر  
پہنچا جاتا ہے۔ جو فروخت بھی ہو سکتی ہے۔ امید ہے کہ لبرل نمبر خصوصاً اہل حدیث  
کے مہربان مولانا سلووی احمد اللہ صاحب کمیٹی میں اس سوال کو اٹھائیں گے۔  
کیا کوکل اخبار معزز و کلیل۔ ابووالیہ مخبر۔ پیکار۔ خاصہ وغیرہ اس طرف  
توجہ نہ کریں گے؟

### ایک آریہ کا ضروری سوال

یوں تو آریوں کے سوالات سن سکر ہمارے کان بھی سن رہے گئے اور  
جواب دیتے دیتے قلم بھی گھسی گلو بلکہ شگاف پڑ گئے۔ جب سے سوامی دیانند جی  
نے ستیرتہ پر کاش میں ۱۵۹-۱۶۰ اعتراض قرآن شریف پر کر کے ان کے ہاتھ  
میں دے دیے ہیں یہ بیچارے ان پرستیوں کی طرح جو پست کے ڈوٹوں کی  
کاش میں لگے اور ایک پر ایک گرے تھے۔ ایک پر گر جاتے ہیں کوئی پہنچتا  
کہ غور سے کام لے۔ غور اور آریہ؟ تعیب اعدا۔

تیرا سضمون کی زیادہ تفصیل اور توضیح کی حاجت نہیں خود ان کی کتابیں  
اور اخبار ہی شاہ عدل ہیں۔ سگو جس سوال کا آج ہم جواب دینے لگے ہیں وہ  
ایک بڑا ہی باہمی اور کٹھن بلکہ شکل اور دشوار ہے۔ اوس کا جواب ہم سے  
ذہن بڑا۔ تو خدا جانے کوئی بھی ضیا نہیں اس نہایت ہی مشکل سوال کا جواب  
دے سکے۔ بہر حال چونکہ وہ سوال نہایت ہی مشکل اور کٹھن ہے۔ اس لئے  
ہم اوس کو رسالہ آریہ کی مستحق سے سال کے اصطلحی الفاظ میں  
نقل کرتے ہیں۔

ان افراسیاب کی اسل کے میدان میں باہر میں اتارنے والے کی بائبل اس میں جہاد میں  
 جہاد سے شال ہی جا سکتی ہے۔ جس نے ابھی شمشیر برہم کی چمک بھی  
 نہیں دیکھی ہے اور چکر بید کی فتح کے زعم نامہ میں جہوم رہا ہے مگر  
 ہنسنے عدنان جسے چشم پوشی کر کے ہنر اپنی جہل ہتھیاروں کا نام لیا  
 ہے جس کے کھڑا اور بیکار ہو جانے سے اور جیت کا فیصلہ کیا جا سکتا ہے  
 کیونکہ جب تک اس میدان کے جنگجو کے مضبوط بازو میں قوت اور ان کے  
 فولادی تیرے میں کبھی ہری تلوار کا قبضہ ہے۔ دارانا کا کدو دارو۔ دہم یہ  
 میں جس جانی شکست پر شادیا نے نہیں بجائے مگر روحانی فتح کے  
 گیت گائے جاتے ہیں وہ میدان نہیں ہے جہاں شامی قوت کے  
 ساتھ ایک کوزہ زخمی کے سر پر خوار تار لے ہو کر کہا جائے کہ ہمارا کھڑا  
 ہوا کدو پھر ورنہ جہاد ترقی کی گئی ہے۔ نام یا نہیں کسی  
 اہل الرائے نے سوامی جی کی سکھوں کا راجہ کی کسی سچی بنا کر کیا  
 وی ہو کہ اسلامی جہاد میں تو صدیوں سے نمازوں میں ہزاروں مند  
 توڑنے والے تہمت پرستی کی جھلکی نہ کر سکے۔ لیکن اس تہمت جہاد میں  
 خون کا ایک قطرہ بہا ہے لہذا ہمتی جہاد پرستیوں کے دلوں سے  
 نکال دی۔ آفرین۔

آپ صرف یہ دیکھنا باقی ہے کہ ان دونوں ڈاکوں میں کس قدر کون کون ہیں  
 فریق مخالف کے اصول جنگ سے واقف اور ماہر ہے غالباً ہمارے اس  
 جنگی ترازو سے کوئی متکثر ہو گا۔ کہ فارسی قلعہ بندی بائبل عربی اصل پر  
 کی گئی ہے۔ بلکہ میں کہہ لیجئے کہ ایک عربی بہادر اپنے بھی سپاہیوں سے  
 انہیں کی زبان اور وردی میں کمان لے رہا ہے اور وہ بھی انہیں فرار کر  
 کا ایک شکر ہے اب دیکھئے کہ ہندو (آریوں میں عربی فارسی  
 ارتد اور مسلمانوں میں سنسکرت جانتے والوں کی کیا نسبت ہے؟  
 اگر ان کا جائزہ کیا جائے تو ہندو (آریوں) فریق کی طرف سے لاکھوں  
 مسلمانوں کی تارسی تلوار میں ہاتھ کے ہوئے آپ کو نظر آئیں گے لیکن مسلمانوں  
 نے انہیں ہتھیاروں کی شکل بھی نہ دیکھی ہوگی۔ کیا اس امر واقعی سے  
 کوئی انکار کر سکتا ہے کہ اسلامی سلطنت کے زیر اثر ہندو (آریوں) قوم  
 کی شاہی علمی ترقی رشک و حسد کی نگاہ سے نہیں دیکھی گئی ایسی ترقی  
 میں بھی اگر ہندو (آریوں) کو کوئی تعجب اسلامی لشکر سے ناواقف

کہے تو خانا آپ میرے اس قتل کی تائیدیں کر۔ کہ وہ ہٹا ہٹا ہٹا  
 تاریخ دنیا نے بھی آج تک الیا کوئی عالم مسلمان پیش نہیں کیا جس کو شک  
 اور یسٹان کا اجدادوں ہی کہا جا سکتا۔ اب میں اپنی اس اسل کی نرنگ  
 بھی تبدیل کر کے آپ سے سفارش کرتا ہوں کہ موجودہ زمانے میں ہرگز  
 کی طرح ایسے مسلمان بہا نہیں سکے وہ چار نام ہی شاکر اور کبیرہ چنوں  
 نے کسی سنسکرت کتب میں نام ادب نہ لکھا۔ تاکہ میدان ان ہاتھ سے  
 نہ جا سکے۔ میں تو یہ کہوں گا۔ کہ سنسکرت دانی کی دنیا ناگہی بہا شاہے  
 ہی ہمارے ہر ان مسلمان بہا نہیں کو جس نہیں ہے اور اپنی ثروت کو خزا  
 انہیں ہتھیاروں پر ختم کرونگا کہ جب تک ہر شی دیا تدریسوں کی مشہور ہونا  
 کا اور ترجمہ نہ ہو گیا۔ کسی مسلمان بہا کی کو آخر ارض ہاں میدان ہوا چھڑان  
 دنیا کی سنسکرت دانی کا ایک اور پر لطف خاقان سن لکھئے مگر آج کل ہندی  
 تحریک کو اسلامی بچوں کے فاضل نے جب لکھا (سولہویں) لکھا کہ ترقی  
 آپ اگر ہمارے عربی فارسی تعلیم کی سکیم کو چھوٹے تو ہر ان مسلمان  
 کا نام نہایت شکر گداری کے ساتھ پیش کر سکتے ہیں ایسے کس کی  
 پر ہندی جنگ میں آریوں کے مقابل قدم چراتا آپ ہی جیسے ہتھیار  
 کام ہے۔ آپ نے جو کچھ ایک اس میدان میں ہتھیاری نشانہ بازی  
 کی ہے اس میں بائبل جہاد شہادت اور پانک قوت سے بے گنا  
 کام لیا گیا ہے اول آپ اپنی آفندہ سے تقاضا اور ستیزہ جہول پر آج  
 بند کر کے قلم پھیر میں بوردہ کسی آئین استمال کی شاگردی کر کے کچھ  
 اہلیت پیدا کر لیں۔ پھر ہر جنگ کا رنگ دیکھیں۔ نہ آرتوت دنیا کو  
 ہر جاہے گا۔ کس کی کس کی شمشیر پر پڑی جاتی ہے اور کون تو  
 زخم زخمی کہہ لے اعران + کس راہ کہ تو میری برکت آست  
 ہاتھ سے اس سچے ریلنگ برآگ کوئی صاحب سوال زیر بحث ہو گیا  
 ہوتے ہوئے اس پر میں ہندو جواب لکھینگے۔ کہ میں وعدہ کرتا ہوں  
 کہ ان کی حقو لیت پر ضرور غور کرونگا۔ ذلالہ۔ جھوٹی (آپا شہد جنگ منوط  
 بصل)

اس سلسلے میں بعضوں نے بعضوں سے کیا سوال ہوا تھا۔ ناظرین  
 بھی سمجھ سکتے ہیں۔ چنانچہ ہندی کچھ کام دینی ہر اس ساری بہہ ساری  
 کا مطلب صرف یہ ہے کہ مسلمان مولوی سنسکرت نہیں جانتے۔ تو مباحثہ



شمس الدین ابراہیم شاہ علی صاحب بلگرامی۔ مولوی ابوجست صاحب میرٹھی  
ذخیرہ موجود ہیں۔  
یا یاد آیا بفرمائے

خدا خود سیر سامان است اور اب توکل را  
گو مسلمانوں میں زیادہ سنسکرت دانا نہ تھے۔ مگر اسلام کی تو ہمیشہ سے عادت  
ہی ہی ہے کہ ہندوؤں ہی سے سب کچھ لیتا ہے اسوقت جو کہ روڑ کی تعداد  
مسلمانوں کی ہے۔ یہ کہاں سے آئی ہے۔ ہندوؤں ہی سے۔ ہنسیا ہی  
اسول کے مطابق اسلام کو چکے سنسکرت دانوں کی ضرورت تھی اس نے  
ایک ہندو پنڈت اور ایک آریہ پنڈت اپنی میں داخل کر لیا۔ پہلے صاحب کج نام  
حال شیخ عبدالسلام ہے جو آج کل سہارنپور میں مسلمان طلباء کو سنسکرت  
پڑھاتے ہیں۔ دوسرے صاحب کا نام شیخ عبدالرحمن ہے جو آج کل پٹنہ  
میں مقیم ہیں۔ یہ دونوں حسب مباحثہ دیوری کی فتح کی لوٹے ہیں  
مکے میں مسلمانوں کو نامہ زبان لکھتے ہیں

مکے میں انکی مشاگردی کا اقرار ہو بہا ہما شہ جی اگر آپ فارسی جانتے  
ہیں تو اپنے فعل شیخ کو یاد کر کے زہد مذہب جیل فارسی ک شعر کے سننے کو یاد کرو

کس تباہی و خرابی علم تیرا زمن کہ مر عاقبت زنا نہ نکود  
مکے میں سواری کی تصانیف کے ترجمہ کو مسلمانوں کا سار کار بنایا جو کج کہتے  
ہر جیب سے تم لوگوں نے مکہ کی عام زبان (اردو) میں ترجمہ کیا ہے تو ہینز  
تو لینے کے وینے پڑ گئے۔ ہما شہ جی کج کہنا چاہتے تھے تو بہت ہو گئے ایسے  
تو آج تک وہ کج ترجمہ نہیں کیا۔ حالانکہ رسالہ آریہ ساز میں شہ و ع بھی  
ہوا۔ مگر خوف اعدا غالب آیا۔ خیر جو کچھ تقدیر میں تھا ہو گذرا۔ فرزند جو کج  
پہلے آریہ سماج حملہ آور ہوتا تھا۔ اب مسلمان ہیں کہ ہر جگہ سماج میں گھسنے چلے  
جاتے ہیں۔ اور آریہ سماج یہ شعر پڑھتا ہوا ہانگے چلا جاتا ہے  
کہی ہمشوق ہم بھی تھے جو عاشق کہلاتے ہیں  
کسی کا دل دکھایا تھا۔ کسی کی داد پاتے ہیں

مکے میں مسلمانوں کی بڑی فلسفی سوادیشی کے لفظ کی نکالی گئی ہے  
جہاں تک ہمیں معلوم ہے قادیان کے تدریسا میں یہ لفظ یوں آتا ہے۔ سو اسکی  
وجہ یہ ہوگی کہ یہ لفظ آریہ سماج میں بالکل نیا آیا ہے۔ ایسے اگر سوادیشی

کی جگہ سوادیشی لکھا جائے۔ تو کیا تعجب ہے کہ ڈرائیو دراز زبان ہما شہ  
دہریال اور بنیان ڈوٹیر مسافر ہی کو دیکھئے۔ کہ ہمیشہ تا ہنوز یہی لکھا کرتے  
ہیں۔ اردوں کو جانے دو۔ آپ خود ہی غبار میں اپنا لفظ لکھتے رہتے۔  
فریٹے۔ کہ کس جانور کا نام ہے۔ افسوس ہم نے اپنی عادت کے خلاف ایسی  
خود گیری کی۔ کیونکہ ہمارے مخاطب اوچھی باتوں پر آگئے ہیں۔  
عہ۔ جیسے آپ کا اور آپ کے لیڈر بلکہ ہر شہی کا کام تھا۔ کہ باوجود  
عزائی و عربی۔ فارسی اور اردو سے ناواقف اور محض نا بلد ہونے کے ذرا  
شریف اور ایمیل پر ہینہ زوریاں کر گئے ہیں! کیا سچ ہے  
اس سادگی پر کون نہ مر جاوے اور خدا  
لڑتے ہیں اور ناتہ میں تلوار ہی نہیں

لو ہما شہ جی اپنے

### صحیح مسلم اور میرزا حیرت

(از سید حسن مہلوار سلی)

صحیح بخاری کے متعلق جو کچھ میرزا حیرت صاحب نے تو فرمایا تھا۔ اور اسکی  
معات پر حشبات پیش سے ہے۔ اسکی تردید اور ان کے جوابات گذشتہ  
پرچوں میں لکھنے کے وقت سے جا چکے ہیں۔  
آج صحیح مسلم کو ملاحظہ فرمائیے اور اسکے متعلق میرزا صاحب نے جو کچھ فرمایا  
زیادہ سے سنئے!

صحیح مسلم میں مناقب حضرت سید الشہداء امام حسین علیہ السلام کی حدیثیں  
تو موجود ہیں۔ لیکن شہادت کے متعلق اس میں کوئی حدیث یا کوئی روایت  
و پیشین گوئی نہیں پائی جاتی۔ ایسے کہ اس میں صرف مناقب سے بحث  
ہے۔ لیکن ہمارے محقق عالیشان حیرت صاحب نے آج میرزا حیرت صاحب  
آریہ سماج کے کرنل گزٹ دہلی صفحہ ۲۰۰ کالم دوم میں تحریر فرمائی ہے کہ  
کچھ پیشین گوئی (یعنی ام الفضل کی روایت) ہمارے ذراں صحیح مسلم میں  
کہیں بھی نہیں مذکور ہے صرف مسلم نے ہی سہی سے اپنی کتاب میں  
نقل کی ہے۔ الخ

تعمیر میں نہیں آتا کہ صحیح مسلم یا امام مسلم کی کسی کتاب میں یہ حدیث کی روایت

### ہدایت و گمراہی خیر و شر کا خدا تعالیٰ پر

(از مولوی سید عبداللہ صلی اللہ علیہ وسلم)

قال الله تعالى فاحكم كتابه - كذا الله ليعضل الله من يشاء ويهدى من يشاء

اور فرمایا خدا تعالیٰ نے فرمایا کہ میں چاہوں تو گمراہ کر دوں گا اور چاہوں تو ہدایت کر دوں گا

اور فرمایا خدا تعالیٰ نے فرمایا کہ میں چاہوں تو گمراہ کر دوں گا اور چاہوں تو ہدایت کر دوں گا

اور فرمایا خدا تعالیٰ نے فرمایا کہ میں چاہوں تو گمراہ کر دوں گا اور چاہوں تو ہدایت کر دوں گا

اور فرمایا خدا تعالیٰ نے فرمایا کہ میں چاہوں تو گمراہ کر دوں گا اور چاہوں تو ہدایت کر دوں گا

اور فرمایا خدا تعالیٰ نے فرمایا کہ میں چاہوں تو گمراہ کر دوں گا اور چاہوں تو ہدایت کر دوں گا

اور فرمایا خدا تعالیٰ نے فرمایا کہ میں چاہوں تو گمراہ کر دوں گا اور چاہوں تو ہدایت کر دوں گا

اور فرمایا خدا تعالیٰ نے فرمایا کہ میں چاہوں تو گمراہ کر دوں گا اور چاہوں تو ہدایت کر دوں گا

اور فرمایا خدا تعالیٰ نے فرمایا کہ میں چاہوں تو گمراہ کر دوں گا اور چاہوں تو ہدایت کر دوں گا

اور فرمایا خدا تعالیٰ نے فرمایا کہ میں چاہوں تو گمراہ کر دوں گا اور چاہوں تو ہدایت کر دوں گا

کہنا کہ مستعمل ہو سکتی ہے۔ کہاں بہتھی اور کہاں مسلم، امام مسلم تیسری صدی کو رنگ  
ہیں۔ ان کی صفات سلاطین میں ہوئی۔ جیسا کہ ان کے اسوال میں لکھا ہے اللہ تعالیٰ  
اور احوال اللہ تعالیٰ میں ہے کہ۔

تذکرے کے دستے دو صد و شش بود و وفات بالافاق شام کشید  
بست و نیم چوبستہ دو صد و شصت و یک  
آورد بہتھی یا پچیس صدی کے شخص ہیں۔ اور شہادہ میں انہوں نے  
استقال فرمایا۔ مستعان الحدیث زبور میں اور احوال اللہ کے صلا میں ان کے  
ذکر میں ہے۔

وفات اور ہم جہادی الاہل سنتہ جہا رمد و نچاہ و نہشت و شہر  
نیشا پور واقع مشہور۔ تادمنا بونے تہاہ بہتھی اور نہالہم  
بہا کوئی اہل علم اور کوئی عاقل و صاحب فہم اس کو نہ تسلیم کر سکتے تھے کہ  
لام مسلم نے بہتھی سے کوئی دعوت بھیجی مسلم و غیر میں نقل کی ہے و روٹائی سو  
برس قبل از وجود کسی کی روایت کرنا بجز بیہوشا جس کے کسی کی نقل تسلیم نہیں  
کرتی۔ اور میرزا صاحب کی اس عبارت سے کہ ہمارے صحاح میں ہیں کہ  
مگر نہ نہیں صرف مسلم نے بہتھی سے اپنی کتاب میں نقل کی ہے۔ یہ بھی معلوم ہوا  
کہ میرزا صاحب کے نزدیک بھی مسلم صحاح مستقیم میں داخل نہیں ہے اور  
طرز کتابت ہے۔ اور ام الفضل کی روایت کتابت سے پیش کی ہے کہ اس میں غیب  
مترادہ کیا ہے کہ

نام حدیث کے پیدا ہونے ہی حضور انورؐ کا زمان سے یہ اطلاع  
میں ہی گئی تھی کہ آپ کے نواسے کو آپ ہی کی امت شہید کرے گی  
بہتھی کی روایت جو سزا شہادتین و صواعق محرقہ و ازالۃ الخفا وغیرہ  
ذخیرہ میں موجود ہے حاشا کہ اس میں آپ میں یہ نہیں ہے کہ امام  
کے پیدا ہونے ہی حضور کو اطلاع دی گئی تھی۔ بعض جمعہ اور تاریخ  
جو اہلسنت کی کتابوں کو خط ثابت کرنے کے لئے ایجاد کیا گیا ہے۔

لا حول ولا قوۃ الا باللہ العلیٰ العظیم  
ایڈیٹور۔ اسی لئے تو اہل حدیث دعوت فرمائیں کہ ایک  
ہی کینڈ سے بین لکھا کرتا ہے۔

لہ دنیاوی لوگوں کی عقلیں تعلیم نہ کریں۔ تو نہ کریں لیکن بروج القدس  
سے لہانہ اندھا نہیں کر بولتا ہے اور اسکی عقل اور ہی پر جیسے محمدؐ و انبیاء

اور فرمایا خدا تعالیٰ نے فرمایا کہ میں چاہوں تو گمراہ کر دوں گا اور چاہوں تو ہدایت کر دوں گا

اور فرمایا خدا تعالیٰ نے فرمایا کہ میں چاہوں تو گمراہ کر دوں گا اور چاہوں تو ہدایت کر دوں گا

اور فرمایا خدا تعالیٰ نے فرمایا کہ میں چاہوں تو گمراہ کر دوں گا اور چاہوں تو ہدایت کر دوں گا

آنحضرت صلعم نے محمد بن ثعلبہ انوسی کو جو ایک روٹیل اور جہاڑ پھونک کر آیا تھا۔ اپنی حکمت اسکے جواب میں نکلنے شروع کئے۔ حدیث طویل جبریل علیہ السلام میں سوال جبرائیل صفاً خیر فی عن الارکان پر آنحضرت صلعم نے فرمایا۔ ان تو من بالذکر و منکلاً و کتب و رسلاً و الیوم الاخر و یومین بالقدار۔ صحیحہ و دشواری کہ باور کرے تو خدا کا اور اسکے رشتوں کا اور کتابوں کا اور آیت کے دن کا اور باور کرے تو لقب دیکھو پیر و شر اسکے انتہی یعنی غیر و شر تہذیب و اندازہ جناب باری تعالیٰ ہے۔

آدم نومی نے اسکی شرح میں فرمایا۔ و صامت القدریۃ فی الازمان المتاخرا لاعتقاد اثبات القدر لکن یقولون الخیر من اللہ و الشر من غیرہ تعالیٰ اللہ عن قولہم۔ مطلب یہ کہ ابتداء زمانہ مکان تقدیر میں یہ طائفہ ایسا تھا۔ کہ تقدیر ہی کا انکار کرتا تھا۔ مگر چھپنے زمانہ کے قدر میں بات ثابت ہوتی ہے۔ کہ وہ معتقد اثبات تقدیر کے ہیں۔ لیکن یہ کہتے ہیں کہ غیر خدا کی طرف سے ہے اور طرف سے غیر خدا کے تعالیٰ کے اور اللہ تعالیٰ ان کے اس قول سے باندھ دیا کہ ہے۔ علامہ نجم الدین عسکری نے اپنی مختصر عقائد میں فرمایا۔ واللہ تعالیٰ خالق الافعال العباد۔ خدائے تعالیٰ پیدا کرنا لاہر بندوں کے افعال کا۔ اسکی شرح بغتہ اراد میں کہا۔ و محسوس قوسے انکار است کہ بد و خالق قائل نہ خالق غیر بارزداں و خالق شر اہرمن نامند و تقدیر و حقیقت ازبش اس نیز بترا نہ کہ قائل اند بخان غیر متساہی انتہی یعنی جس ایک قوم ہے کا فرد سے کہ قائل ہیں و خالق کے۔ خالق بیکر کہتے ہیں نیز اور خالق شر کہتے ہیں اہرمن۔ اور تقدیر و حقیقت ان سے کبھی بدتر نیز جو قائل ہیں اسقدر خالقوں کے۔ کہ گنتی ان کی پوری نہیں ہوتی۔ انتہی من الکفر و الایمان و الطاعة و العصیان۔ کفر سے اور ایمان سے اور بندگی اور نافرمانی سے یعنی خدائے تعالیٰ ان تمام کا پیدا کرنا ہے خواہ وہ ایمان ہو۔ خواہ کفر طاعت ہو یا نافرمانی وہی کلہا بارادۃ و مشیتہ تعالیٰ و تقدس اور یہ تمام افعال بندوں کے خواہ چھوٹے ہوں یا بڑے ہوں سے ہوں یا بہت نیک ہوں یا بد کفر ہو۔ یا عصیان الادۃ و خواہش

نت نہیں معلوم یہ صلعم کہیں لکھا جاتا ہو تمام عبارت لکھتے ہیں وقت کی حاجت ہر گروہ و رو لکھتے ہیں حاجت ہو۔ ہمارے نامہ نگار آئندہ کو پورا دو دو لکھا کریں۔ جاؤ نہیں (ادیسٹرا)

خدائے تعالیٰ و تقدس سے ہے و حکمہ اور اسکے حکم سے و تقدیرہ او اندازہ کرتا ہے۔ اس خدای تعالیٰ کا تا آنکہ علامہ نہ کرنے کہا۔ واللہ یهدی من یشاء و لیضل من یشاء۔ خدا نہ دیکھا تا ہو جسکو چاہتا ہے انتہی۔

جناب شاہ ولی اللہ دہلوی اپنی عقائد مختصر میں فرماتے ہیں فاکفر و اللعاب کلہا بخلقہ و ارادۃ لا یرضاکہ یعنی کفر اور گناہ تمام چھوٹے بڑے خدا کی پیدا کرنا اور اسکے ارادہ سے ہیں نہ اسکے پسند کرنے سے اس کتاب کے شرح نے کہا۔ و الحاصل ان القدر و ما یقع من خیرہ و شرہ و مرہ کا من عند سبحانہ و تعالیٰ ما شاء کان و ما لا فلا فاکفر لکن لیسب علیہ فانہ مالک الملک یتصرف فیہ کیف یشاء و لا یتضرر شیئاً کما ینتفع بہ و لہ نسبت الی مکلف و ہو وقوعہ باختیار و کسب و الاعتراض واقع علیہ فی فعل۔ لانه استیضا مولادہ و استیضا عقوبتہ اللایمۃ فی عقباہ لا یرضاہ لقولہ تعالیٰ و لا یرضی العبادۃ الکفر لان الکفر لوجب للقت الذی ہوا شد الحضب و ہو فی ارضاء الارب المتعلق بالاکان و حسن الادب فالمعصیۃ کیت بامر اللہ تعالیٰ و لکن مشیتہ لا عجبتہ و لفضا نہ لا یرضاہ و متخیلقہ لا بتوفیقہ قال القاضی فی ما لا بد منہ و کلما یقع من الخیر و اکثر فی کلماتہ یرتکب العبد من الکفر فلا ایمان و الطاعة و العصیان کلہا با ارادۃ تعالیٰ لکن سبحانہ لا یرضی بالکفر والمعصیۃ و قرر علیہا العزائم و مرضی بالطاعة و الایمان و وعد علیہ بالثواب فالارادۃ شئی اخر و الراضا شئی اخر انتہی (ترجمہ) حاصل یہ ہے کہ تقدیر اور جو واقع ہوتا ہے غیر شر اور تلخ و شیریں سے اسکا ہونے والا ہے سبحانہ و تعالیٰ کے جو آگ چاہا ہوا۔ اور جو نہیں سو نہیں۔ پس کفر اسکے لئے ایک نسبت ہے طرف خدا کے وہ کیا ہے اسکا ہونا ہے آفرینش خدا کے اسکی حکمت کے مقتضی پر اور کچھ اعتراض خدا پر نہیں۔ کیونکہ وہ مالک الملک ہے۔ اپنی بادشاہت میں تصرف کرتا ہے جس طرح کہ چاہتا ہے۔ اور کسی شے سے وہ ضرر یا ب نہیں ہوتا۔ جیسے کہ وہ منتفع بھی نہیں ہوتا۔ اس سے اور کفر کو ایک نسبت ہے مکلف کی طرف بھی وہ کیا ہے وہ واقع ہوتا ہے۔ اسکا باختیار و کسب اسکے اور اعتراض واقع ہونا اور جو فعل میں مکلف کے اسکے کہ اس نے

## امرتسر میں آریوں اور ہندوؤں کا مباحثہ

مستمح کے پنڈت جگت پرشاد جی نے آگرہ چلیج چلیج دئے تو آخر کار حبشہ کی ٹیپری سبھا افسوس کہ امرتسر کی پہلاک کو اس مباحثہ کی وجہ سے سخت پریشانی برداشت کرنی پڑی۔ پہلے تو ایک روز کھلے بندوں ہوا۔ مگر جو مکان تجویز ہوا تھا۔ وہ کافی ثابت ہوا۔ اور سنا ہے کہ اس میں اینٹیں بھی ٹپریں یہ کوئی نہیں کہہ سکتا۔ کہ کس نے مایں۔ اسلئے پولیس کی رپورٹ پر صاحب فضل نے مباحثہ کا سہنا بند کر دیا۔ آخر فریقین کی درخواست پر یہ منظور ہوا کہ دو دو سو آہمی فریقین کے بذریعہ فری ٹکٹ کے شہر یک جلسہ ہوا کریں۔ مگر پچھلے ضمنی وجوہات۔ ایسے پیش آتے ہے۔ کہ آج اس مجلس میں مکان تجویز ہوا ہے تو کل کسی ایسے دور دراز محلے میں جو بعد المشرقین کی نسبت رکھتا ہو۔ علامہ اسکے آپس کی تحسین گیاں ان کی ایسی پیش آئیں۔ کہ مباحثہ اپنی پوری عمر کو نہ پہنچ سکا۔ کیا سہارو دیانندی دوسرے مسلمانوں کو مہذب کہنے میں اب بھی رکینگے۔ کہ دوریا اور گینہ میں آٹھ آٹھ دس دس روز مباحثہ ہوتا رہا۔ مگر کسی مسلمان نے نہ تو اینٹ ماری نہ بڑا لفظ بولا۔ سما جیو اہم سے کہنا۔ اگر ان مباحثات میں مسلمان کچھ فساد کرتے۔ تو فوراً انجام لٹکا فریقین کے حق میں اچانک ہوتا۔ مگر سردست تو جتنے آریہ ویاں موجود تھے۔ چٹنی ہو جاتے۔ لیکن کسی مسلمان نے کبھی باوجود مایوں کی زباں وڈی کے آفت تک نہ کی۔ اور نہایت ہی شائستگی سے مباحثہ کو انجام دیا۔ خیر اس ضمنی ذکر کو چھوڑ کر ہم اصل مطلب پر آتے ہیں۔ کہ اس مباحثہ میں کن غالب رہا۔ منتظران جلسہ کی بے انتظامی بلکہ ناقابل کی وجہ سے ہم اس بارے میں کچھ نہیں کہہ سکتے۔ اسلئے کہ فریقین نے اس بارہ میں غور نہ کیا۔ کہ یہ ایک ایسا جلسہ ہے کہ اسکی جتنی شہرت ہو۔ مفید اور مطلوب ہے۔ پھر اس شہرت کا ذریعہ کیا تھا۔ یہی کہ شہر امرتسر بلکہ لاہور کے جملہ اخبارات کے اڈیٹروں کو مدعو کرتے اور کٹ بھیجتے۔ کہ وہ بلاجان شہر یک جلسہ ہو کر سنیں اور کیفیت جلسہ کو اپنے اپنے رچوں میں شائع کریں۔ مگر افسوس کہ منتظران جلسہ نہانے یا تو اپنی ناقابلیت کی وجہ سے یا اندرونی گزوری سے ایسا نہ کیا۔ سادہ کوئی غیر قوم ہمارے خاندانی صنعت پر مطلع ہو سکے۔ ہمدی تلمیذ یافتہ آریہ پارٹی اس الزام کی زیادہ عور دہے کہ باوجود

اپنے مولانا کو ناخوش کیا اور سنا اور ہر جا ہمیشہ کے عذاب کا اپنی عاقبت میں (اور جو بائیں نے فرمایا لا یرضاه اور پسند نہیں رکھتا کفر کو۔ یہ اسلئے ہے کہ اللہ تعالیٰ سے فریاد ہے اور پسند نہیں کرتا ہر خدا اپنے بندوں کے لئے کفر کو۔ کیونکہ کفر موجب اس ناخوشی کا ہے جو سخت تر ہر غضب کا اور وہ منافق ہی اس رضایہ سب کے جو علاقہ دیکھنے والی ہے ایمان سے اور حسن ازبک۔ پس صحبت خیر ہے اللہ کرکے سے نہ اسکی توفیق سے۔ تماشی تبار اللہ صاحب مرحوم پانی پتی الابرہہ میں فرمایا ہے۔ کہ جو کچھ واقع ہوتا ہو۔ خیر و شر سے اور جو کچھ کہ شرکب ہوتا ہے۔ اسکا بندہ کفر و ایمان و طاعت و عصیان سے ہر ایک اسکا بارادہ خدا ہے۔ لیکن خدا تعالیٰ راضی نہیں ہوتا کفر و معصیت سے اور مقرر فرمایا ہے اس پر عذاب کو اور راضی ہوتا ہے طاعت و ایمان سے اور وعدہ فرمایا ہے اس پر ثواب کا پس بارادہ ایک دوسری چیز ہے اور رضامت دی ایک دوسری چیز انتہی +

اڈیٹر :- فاضل راقم کو چاہئے تھا۔ کہ سب تو اس مضمون کے لکھنے کی وجہ بیان کرتے۔ کہ کیا ضرورت پیش آئی۔ پھر اسکی تفصیل کہتے کہ خدا گمراہ کرنے والا کن معنی سے ہے اور اسکی ایک دو مثالیں محسوس دیتے اور شیطاں کن معنی سے گمراہ کر دیا ہے۔ یہ سب ہر کبھی مضمون کو صاف اردو میں لکھتے لیکن ہمارے خیال میں جب بھی یہ کام آجکل کے مسلمانوں کے لئے کچھ کار آمد نہ ہوتا۔ مثلاً صحیح ہے۔ لیکن مصلحت نہیں معلوم ہوتا ہے کہ ان میں اس مسئلہ کے متعلق کچھ گفتگو ہے۔ مگر ہمارے خیال میں یہ نزع لفظی ہوگی۔ اگر فریق ثانی یہی اپنے خیالات سے آگاہ کریں۔ تو ہمیں بھی اندازہ کرنے کا موقع مل سکے +

## خاص اطلاع

انجمن اہل حدیث کے ناظرین کو اطلاع ہے کہ اس سال سبک ہو۔ جن جن اصحاب کی قیمت ختم ہو چکی ہے۔ انکو اختیار ہے کہ آئندہ سال کی قیمت بذریعہ منی انڈ بھیجیں۔ یا آئندہ اخبار کا دستیابی وصول کر کے رشکور فرادوں خدا خواستہ اگر کسی صاحب کو نیکار ہو۔ تو براہ مہربانی اس قیمت میں اللہ تعالیٰ بخشیں +

(میںج کبر)



### سرمنڈاتے ہی اولے پڑے

اقسوس مہاشیجی دہریال نوآریہ نے ایک رسالہ اندر نکالنا چاہا تھا پہلے تو کوئی پریس والا ذمہ نہ لیتا تھا۔ آخر جب ایک منچلے ہندو نے ذمہ لیا بھی۔ تو کتابیاں پتھر پڑھتے ہی پتھر ٹوٹ گئے۔ افسوس ہے کہ اندر کی انموس شاعروں نے بیچارے مالک پریس پر بھی زلہ گرایا۔ کیوں نہ ہو۔ ایک پاپ دس گھر ملاز کو لیکر ڈوبتا ہے +

### عجیب قدرت کا نظارہ

ہمارے دوست منشی نور احمد لہری نے ۲۴ نومبر کو اپنی لڑکے کے ولیم پر دو روزہ کو بلاوا۔ خدا کی شان صبح ولیمہ تھا۔ رات کو دوسری بہو مرگئی اور کہا نا پاک رہا ہے تو اُدھر جنازہ طیارہ ہو جب صبح کو اُسے دفن کر کے آئے تو سونہرے ولیمہ کے ہجانہ صبح ہونے شروع ہو کر۔ تو بہائی کی بیٹی مر گئی۔ اللہ کی تمام حاضری خدا کی قدرت اور جلالت کا اظہار کرتے تھے اور ماتم تھے۔ کہ هُوَ اَفْضَلُ وَاَكْبَرُ (وہی ہنستا ہے وہی رلاتا ہے) ناکورین دعا کریں کہ خدا ہمارے دوست منشی صاحب کو اس مصیبت کا نعم البدل عطا کرے آمین

### لقرظ (سرولی)

شہادت القرآن :- اس کتاب کے پہلے حصے میں حضرت عیسیٰ کی حیات کا ثبوت دیا گیا ہے۔ جسکی قیمت پر تھی۔ اس دوسرے حصے (زیر ریویو) میں مرزا صاحب قادیانی کی تیس پیش کردہ آیات متعلقہ قرآن سے جوابات ہیں۔ اگر اس ضمن میں پادروں نے کبھی بہت کچھ کہا ہو لیکن

ہر گلے مارنگ و بولے دیگرت

اس کتاب کے مصنف ہمارے دوست مولوی محمد ابراہیم صاحب اڈیشہ رسالہ الہادی سسٹیا لکھتے ہیں۔ جو کتاب کی قرآنی حقائق کا کافی ثبوت ہے۔ لکھنؤ کی چھاپائی اچھی قیمت مراد۔ پتہ: پنجاب پریس شہر لکھنؤ

روشن دماغ ہونے کے ادھوں نے یہ تجویز کی۔ کہ جہاں دودھ و دھنکٹ فریقین کے لئے تھیں۔ سو پچاس ٹکٹ اڈیشہ اس اخبارات کے لئے بھی لگتے ہوتیں۔

تو ایک دو مضمون کی نسبت ہم قیاساً یا فریقین کی شہادت سے کچھ کہہ دیا سکتے ہیں لیکن مورتی پوجا اور نیگ۔ نہ اول میں ہندوؤں کو غلبہ ہو اور نہ دین میں آریوں کو جسکی تفصیل یہ ہے کہ ہندوؤں کا مضمون جو یہ تھا۔ کہ دیدوں میں مورتی پوجا کا حکم ہے۔ اسکا ثبوت بیشک کافی ملتا ہے۔ آریوں کا نہ ہے۔ کہ وہ میں نیگ کا حکم ہے۔ اس میں شہادت جی کی ہٹ دہری ہوگی۔ کہ انکار کریں۔ بس یہ دونوں مضمون ہمارے کام کے ہیں۔ اسی اصول سے کہا گیا ہے +

### دوسرے جنگ کا نفاذہ نیزہ گر

خیر اس مباحثہ کی نسبت تفصیل رائے دے سکتے کا جس قدر میں سچ ہے اس سے بڑھ کر سچ ہے کہ انجن نظرسن السنہ امرتسر نے دو روزہ کا مندرجہ ذیل سچ دیا۔

### آریوں اور ہندوؤں کا مباحثہ

اسلام کا دونوں کو پیوستہ سچ  
آج کل امرتسر کی پبلک لبریری شوق سے آریوں اور ہندوؤں کا مباحثہ سن رہی ہے۔ مسائل ہی ان کے باہمی امتلاقی ہیں کہ خدا اوتار ہو سکتا ہے جو بت پستی جائز ہے یا نہیں وغیرہ وغیرہ ہم بھی اس کے نتیجہ کے منتظر ہیں اور دل سے متمنی ہیں کہ خدا راستی کی فتح کرے۔ لیکن کیا اچھا ہے۔ کہ یہ دونوں قبیلے اپنے اپنے فرقہ انداز سے کبھی ذمہ دہ دیا تیں کر لیں۔ اور ثابت کرنا پڑے کہ جن دیدوں کی تعلیم اور تحصیل پر اس قدر جنگ و جدال ہے وہ ہیں۔ ان کی اصلیت کیا ہے۔ پس اس سے بڑھ کر سچ کیا ہوگا۔ کہ دونوں قوموں (یعنی ہندوؤں اور آریوں) کے نہایت اس وقت امرتسر میں موجود ہیں دونوں ملکر ہماری طرف متوجہ ہوں۔ فوٹ : آریہ سلج اس اشتہار کا خصوصیت سے مخاطب ہے +

لله الشكر وحکمة محمد الدین مکتوبی انجن نظرسن السنہ امرتسر  
گواہوں کے اس اشتہار کا آجنگ بھی کوئی جواب نہ آیا ہے  
پس ہر چکی سہلج تو میل آٹھا ہے



# انتخاب انتخاب

انگلستان میں جنرل ایڈورڈ اور یورپ میں خصوصاً انگریز حفظان صحت نے جو اسباب صحت اور حفاظت کے مہیا کر لئے ہیں۔ ان سے پوری طور پر نفع ہر تے ہیں۔ لیکن یہ ایک عجیب بات ہے کہ باوجود اس ممتاز خصوصیت کے انگلستان میں دیوانوں کی تعداد روز بروز ترقی کر رہی ہے جو سن مان میں جو تعداد سرکاری طور پر پیشتر کی گئی ہے۔ ایک لاکھ تیس ہزار آٹھ سو آٹیس ہے۔ جب ہم اس تعداد کو انگلستان کی عام مردم شماری کے مقابلہ میں دیکھتے ہیں۔ تو واسطہ طور پر ہر دو پچاسی آدمیوں کے بعد ایک آدمی ریڑانہ ثابت ہوتا ہے۔ حالانکہ دس سال پہلے عام واسطہ طور تھا اور اس سے پیشتر اس سے بھی کم انگلستان کی طبی حالتوں نے جب اس خرفناک ترقی کے اصلی اسباب تلاش کئے تو بحث و تجربہ کے بعد وہ وجوہیں ثابت ہوئیں پہلی وجہ یہ ہے کہ انگلستان میں شراب نوشی کی عادت روز بروز بڑھ رہی ہے۔ شراب کا اصلی جزو کھل ہے اور کھل دشمنی قوت کیلئے سم تامل ہے۔ کمپنیشن کا شدید مضبوطی دار!

ایک گونہ سہا سہا ہی نے ایک ہستانی کی حصت خراب کرنے کی کوشش کی۔ مگر آدمی اسکی مدد کو پہنچ گئے۔

گورنمنٹ نے منظر کو دیکھا ہے کہ پورولیا سے راجھی تک زیر نگرانی بجال ریگور ریلوے ایک چھوٹی ٹیڑھی کی ریلو لائن جاری کی جائے۔

رنگون میں سرکاری طور پر خراجچیں اور تمام لوگوں کو مطلع کیا گیا ہے۔ کہ آجکل مصنوعی روپے کثرت سے چل گئے ہیں۔

پونام میں سٹی پولیس کے چہ جوائن نے ایک بیوہ کے گھر میں نقب لگا کر ۴۰ ہزار کمال چھپایا تھا۔ اب وہ گرفتار ہیں (کون رہبر ہو سکے جو غیر بنگالے لگے)

رنگون میں ۱۹ لاکھ روپے کے سرائے سے ایک وینگ جاری ہوا جو قی حصہ ۱۱۰ روپے مقرر ہے۔

گورنمنٹ ہند نے لوکل گورنمنٹوں کو ہاٹ کی ہر کہ تعلیمی کتابوں کے لئے

دلی کی کارخانوں سے کاغذ فرمایا جا کرے۔

تمہارا راجہ سائیکل اور کس لاہور نے ارادہ کیا ہے کہ خود بائیکل تیار کرے جس کے تیز سے بھی دلیی ساخت کے ہوں۔

ریاستہائے فیکوٹ و کپور تھل میں غیر ملک کے فنڈز منت کرنے کی سرکاری طور پر اجازت ہو گئی ہے۔

نہر ہا سینٹس نواب صاحب رامپور نے ۵۰ ہزار اور ہما صاحب صاحب پکتھہ نے ۳۰ ہزار روپیہ حضور ولید کی یادگاری کوچ لکھنؤ کو دیا۔ چندہ کی مقدار دس لاکھ تک پہنچ گئی ہے۔

گورنمنٹ نے طامون کے امتحان کے لئے امرتسر کو منتخب کیا جو کمیشن یہ امتحان کرے گی کہ انسان اور چہوں میں طامون کس طرح پہنچتا ہے؟

چھین میں سریشی کی تحریک دن بدن ترقی کر رہی ہے۔

تروسی طامون نے بھی نفاذ شروع کر دی ہے۔

جن لوگوں نے سلطان المعظم کو جلائی گذشتہ میں گولہ سے آڑا ناچا تھا۔ انہیں سے تین امریکوں اور ایک بلجیم کے باشندہ کو سزائے موت کا حکم دیا۔

سننے میں آیا ہے کہ بوجہ ناراضگی تقسیم بنگال حکومت کے بہت سے دلیی باشندوں نے ارادہ کر لیا ہے کہ بوقت تشریف آوری حضور ولید کے ہستی تم کی خوشی باہر میں حیدر نہیں بلکہ جھڑ سے ساری گزرنے والی ہر سب لوگ دروازوں بند کر کے مکانوں میں چھپے رہیں رات گورنمنٹ نے کہا ہے (نتیجہ کیا ہے) اہل بنگال نے قومی یونیند سٹی کے لئے اس وقت تک ۲۲ لاکھ روپیہ جمع کر لیا (تتمت مردانہ و خصال)

چند ہفتوں سے پیر میں جبارانہ گشتوں پر مقدمہ چل رہا ہے اور انہوں نے فونٹی گذشتہ کراشاہ سپین کے ہلاک کرنے کی کوشش کی تھی۔ بیکہ وہ پریڈنٹ زانس کے ہمراہ ایک گاڑی پر سوار تماشائے طالبان آ رہے تھے۔

فرانس میں ایک غبارہ بنا یا گیا ہے کہ جسے چھ آدمی سوار کر کے لڑائی تک پہنچا سکتے ہیں۔ اسکی مدد سے دشمن کی فوج کی نقل و حرکت معلوم کر سکتے اور خاص مقامات کے نقشے آمار سکتے ہیں ساتھ ہی اسکا بھین ہ قانون پاس ہونے والا ہے کہ تمام طلباء کو دو سال تک جنگی تعلیم حکماً دیا جائے جس میں انہیں چاند ماری قواعد وغیرہ کی ابتدائی تعلیم دیا جائے گی؟

# قابل قدر کتابیں

السلام علیکم وعلیٰ آلکم وعلیٰ سلمکم  
اسلامی احکام اور دیگر مذاہب کے مسائل

قیمت ۱۰/-

اہل حدیث کا مذہب  
مذہب اہل حدیث (موجودین) کے مسائل کا بیان  
اسلامی احکام اور مذاہب اربعہ (اسلام، عیسائی، ہندو  
نمازار، لہجہ) کی عبادتوں کا مقابلہ قیمت ۲/-

اسلام اور برٹش لاء  
میں سے سیاست مجتہد اور قوانین انگریز کا  
و غیر میں انگریزی اور اسلامی قوانین کا مقابلہ دکھا کر لائلہ واضح ثابت کیا گیا ہے  
کہ اسلامی قانون ہی موجب آسائش و فلاح و رعایا ہے قیمت ۲/-  
بجوشِ تناسخ - تناسخ اور مادہ کا ابطال قیمت ۲/-

ہدایت الزوجین  
تکلیف و طلاق کے مسائل اور میاں بیوی کے  
حقوق کا بیان قیمت ۱/-

رسوم اسلامیه  
م رسوم متعلقہ شادی بیاہ کی تردید اور اتباع  
قیمت ۱/-

الہامات مزا  
مزا خادیا کی پیشگوئیوں کی تردید بڑی شرح و بسط  
سے کی گئی ہے۔ یہ رسالہ خادیا کی نبوت کو ٹوٹنے کا کافی  
قیمت ۱/-

حدوث وید  
وید کی تہمت کا ابطال وید سے قیمت ۱/-

سوامی دیانند کا علم و عقل  
م سوامی دیانند کا علم و عقل - قیمت ۱/-

صدیق کا مسیح  
م صدیق کا مسیح - نہایت دلچسپ صفحات ۱۲ قیمت مجلد ۱/-

مشتہی  
مشتہی - مینیجر کتب خانہ اہل حدیث امرتسر

# مجزبہ دو این

مالیہ امور  
مالیہ امور اور دیگر مسائل  
اسلامی احکام اور دیگر مذاہب کے مسائل  
قیمت ۱۰/-

طلہ  
طلہ اور دیگر مسائل  
اسلامی احکام اور دیگر مذاہب کے مسائل  
قیمت ۱۰/-

جواہر حیات  
جواہر حیات اور دیگر مسائل  
اسلامی احکام اور دیگر مذاہب کے مسائل  
قیمت ۱۰/-

لا الہ الا اللہ  
لا الہ الا اللہ اور دیگر مسائل  
اسلامی احکام اور دیگر مذاہب کے مسائل  
قیمت ۱۰/-

جوتہ مصغے خون  
جوتہ مصغے خون اور دیگر مسائل  
اسلامی احکام اور دیگر مذاہب کے مسائل  
قیمت ۱۰/-

سرسوزی  
سرسوزی اور دیگر مسائل  
اسلامی احکام اور دیگر مذاہب کے مسائل  
قیمت ۱۰/-

المشہد  
المشہد اور دیگر مسائل  
اسلامی احکام اور دیگر مذاہب کے مسائل  
قیمت ۱۰/-

مطبوعہ اہل حدیث امرتسر  
مطبوعہ اہل حدیث امرتسر

حسبہ اللہ شاد مولانا ابوالوفاء ثناء اللہ (مولوی فاضل) مطبعہ اہل حدیث امرتسر